
【ご意見ご感想】（主なものをまとめています）
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近隣校や区では保護者参観２名まで認められている。感染対策は理解できるが、少し厳しすぎるのではないか。

保護者１名は少し厳しいと思ったが、実際の校庭の広さや児童の配置を見ると、保護者１名でよかった。

各家庭1名は寂しいが、各自がゆっくりと観戦できるし、場所取りする必要もなかった。コロナ以降もこの体制がよいと思う。

参観１名のため、他の家族が見れるよう撮影せねばならない。すばらしい走りや演技をした子どもたちにもっとたくさんの拍手を送りたかった。

来年は保護者２名、もしくは制限なく、参加できるとうれしい。（多数）

保護者のリボンが分かりやすい。（多数）

内容が充実していた。

運動会の準備、練習、片付け、ありがとうございました。貴重な一日をありがとうございました。

「心をひとつに！みんなで協力、ハッピースマイルで楽しもう！」アンケート結果

　　アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。

２学年毎に区切られていて、保護者も譲り合って参観してよく見ることができた。

複数の子どもが小学校に通っているので、親（両親）OKにしてほしかった。

配付された手紙が多いから、運動会のお手紙をまとめてほしい。

プログラムが早く進んで見られない種目があった。（多数）

プログラムが児童数なのか、家庭数なのか不明確。異学年に兄弟児がいる保護者の対応が分からなかった。

リボンの長さがもう少しほしい。IDカードも学年カラーにした方が分かりやすい気がする。

入れ替え制に戻して、保護者を２人まで参観可能にしてほしい。

　開催の仕方、参観の人数については、様々なご意見があります。感染状況や社会情勢を踏まえて、来年度に向
けて議論を重ねたいと思います。さらに良い運動会を目指して工夫していきます。

令 和 4 年 12 月 5 日

横浜市立山下小学校

１　全体的な感想
全学年がそろい、応援団も復活し盛大な運動会が開催できよかった。（多数）

　子どもたちへのたくさんの励ましのご意見、ありがとうござ
いました。今年度は、全校児童参加の下、運動会を行うこ
とができました。アンケートのすべての項目において「よく
見られた」、「少し見られた」の割合が多くなっています。子
どもたちが目標をしっかりともち、意欲的に取り組めるよう、
さらなる指導の工夫を行っていきます。また、いただいたご
意見は、改善に努め、来年度の参考にさせていただきま
す。
　今後とも、本校の教育活動にご理解とご協力をよろしくお
願いします。

昨年度（令和３年度）

コロナ後もこのプログラム方式で他学年の参観は希望の人だけで良いと思いました。

午前中のみの運動会開催がよかった。今後も実施してほしい。（多数）

90%

80%

74%

85%

75%

8%

16%

23%

12%

21%

1%

3%

2%

2%

3%

0%

1%

1%

1%

1%

①お子さんが、競技・演技内容や運動会そのものを楽しみにしていた。

（運動会までのお子様の意欲・態度・意識等）

②お子さんが、めあてや目標をもって運動会に参加していた。

③子どもたちの主体的な姿、意欲的な姿を引き出す指導や工夫がされて

いた。

④学校は運動会を安全に配慮し、感染予防に努めて実施していた。

⑤保護者は、参観のマナーを守り、感染対策に協力していた。

A:よく見られた B:少し見られた C:あまり見られなかった D:ほとんど見られなかった
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　横浜市のガイドラインに準じて対応していきます。ご協力、ご協力ありがとうございました。

保護者の観覧スペースの譲り合いがスムーズに行われるように、あらかじめ録音した音声で交代の案内を流してほしい。

一脚、三脚禁止なのに持参している保護者がいた。PTAの方も特に注意せず、持ち込んだ者勝ちになっていた。

裏門や出口から、プログラムを持っていない保護者が入場していて、各家庭１名が守られていなかった。

限られた観覧スペースだったため、逆に密になっていた。また、周りの話し声がうるさく集中できなかった。

　会場内外のマナーについては、学校からも参観マナーをさらに提示していきますが、一人ひとりの良識による
ところが大きいです。教育の場ですのでご協力をお願いします。

６　その他

屋外での開催だったため、マスク着用は必要なかったと思う。（応援席にいるときも）

保護者のおしゃべりが目立った。来年は、会話禁止を徹底して人数を増やしてほしい。

体育館開放よかった。

未就学児の入校が許可されてよかった。

フェンス越しに見ている人が道路に出ていて危ないと感じた。

リボンをしていない保護者が多く、本当に受付して参観していたのか疑問。

徒競走で〇組目とボードでお知らせしてくれたのが分かりやすくてよかった。

校長先生がみんなでいそぶしを踊っていたことをほめていただけて誇らしかった。１年生の時を思い出して成長を感じた。選曲もよかった。

演技の際の黒マスクが異様だった。

他学年の演技等もみることができてよかった。保護者の撮影マナーもよかった。

中に入れない保護者に対しても、副校長が配慮した声かけをしてくれてありがたかった。

大玉転がしのルールが把握（保護者が）できてなく、残念だった。

「○レース」という声が聞こえづらい。順番のずれがあった。スターターとコース名を言うのは、別の役にしたほうがよい。

集合写真などのタイミングがあるとうれしい。クラスの雰囲気をあまり感じられなかった。

得点や勝敗がつかなかったので競争心は少なかった。学年を超えて同じチームで協力して応援などの経験をしてほしいと思う。（多数）

観覧者のことをもっと考えたダンスの隊形や移動後の隊形を考えてほしかった。後ろ姿ばかりだった。

難易度が高い振り付けに感じた。学年が上がるにつれてこの傾向が強くなると不得意な子はついていけなくなるのかも。

全校種目の大玉はパネルが保護者には見えにくかった。

演技の場所だけでなく、徒競走などは待機場所もお知らせしていただけると助かりました。

５　会場・マナー

いそぶしをほかの学年も踊る伝統がよかった。

来年は、競技数を増やし、リレーや綱引き、組体操なども見れるようになるとうれしい。（多数）

リレーや騎馬戦、応援合戦早く再開してほしい。声を発しない運動会、いつまで続けるのでしょうか。社会情勢と合っていない。

３　PTA・地域・教職員の姿
おそろいTシャツがすてきでした。教職員とわかりやすかった。

４　競技や演技について
全校競技で、他学年と協力して取り組む姿が見られよかった。（多数）

学年ブロックで時間をわけていたことはよい工夫だと思う。

感染対策がしっかり行えていた。

２　子どもの姿

5・6年で運営に関われるといいと思った。

学校側もルールを設けるならしっかりと管理してほしかった。

　保護者の皆様と地域の皆様のご理解とご協力があってこそ、充実したものになります。来年度もお願いします。

　子どもたちの頑張る姿から成長をみとっていただき、ありがとうございます。高学年としての意識を高めてい
けるよう、５年生の運営参加についても検討していきます。

子どもたちが一生懸命取り組む姿がみられ、よかった。成長した姿が見られた。充実した運動会になった。（多数）

６年生がテキパキと運営に関わっている姿がとても頼もしかった。

練習の成果が見られ、先生方の準備や努力のおかげだと思いました。ご指導ありがとうございました。

ペットボトル2本を持っての応援が、コロナ禍の折りとてもよかった。

3週間前から毎日のように運動会の話をしていてすてきな思い出になりました。

上級生になり、目標をもって取り組むよう指導しているのが伝わってきました。

運動会が近づくにつれて、目標をもって取り組もうとする様子が伝わってきた。

子どもたち一人ひとりが、がんばる姿が見られ、成長を感じた。他学年を見ている姿が一体感がありよかった。ご指導ありがとうございました。

　後々までつながっていくような演技の指導に努めていきます。子どもたちのことをまず考え、学校の環境、人
員配置なども踏まえて上で、競技数や得点、参観側への配慮等を工夫していきます。


